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Ιδιοτυπία της ελληνικής κοινωνίας είναι ότι  αναγνωρίζει τον ρατσισμό κατά των
μεταναστών και μειονοτήτων, όμως δεν  αναγνωρίζει τον παλιωμένο και βαθιά
αντιδραστικό μύθο περί ανωτερότητας  μέρους των ευρωπαϊκών λαών, δηλαδή τον κλασικό
ευρωκεντρικό ρατσισμό.  Αντίθετα τον αναπαράγει ασυνείδητα και τυφλά μέσα από τους
θεσμούς και  ιδίως την εκπαίδευση. Ολα π.χ. τα σχολικά μας βιβλία αναπαράγουν άμεσα 
και έμμεσα το στερεότυπο που αποδίδει κατωτερότητα σε όλους τους λαούς  και
πολιτισμούς εκτός Ευρώπης, αλλά και στο κομμάτι εκείνο της Ευρώπης  που ανήκει στην
«Ανατολή» και στον «Νότο».      Η αποδοχή του ευρωκεντρικού ρατσισμού έχει βλαβερές 
συνέπειες γιατί αυτόματα αποδίδει στην Ελλάδα διπλή κατωτερότητα  (ανήκει και στην
Ανατολή και στον Νότο). Είναι άρα αξιοπερίεργο να μην  αμφισβητούν τον ταξινομικό μύθο
οι Ελληνες με βάση τα διαθέσιμα πολλά,  ισχυρά ιστορικά και επιστημονικά τεκμήρια. Αυτό
συμβαίνει γιατί  εγκλωβίζονται στον εθνικό μύθο που κάνει τον ευρωκεντρικό ρατσισμό 
αόρατο. Τον κρύβει ένα προπέτασμα καπνού ιδεολογικού: η «ανωτερότητα»  των Ελλήνων
εξαιτίας της αρχαιότητας. Διεκδικούμε ισότιμη θέση στην  οικογένεια των «ανώτερων»
λαών, ως απόγονοι των αρχαίων μας προγόνων.       Το
παγκόσμιο κύρος της αρχαιότητας γίνεται  ιδεολογική παγίδα γιατί, όπως έδειξε η κρίση και
τα ιδεολογικά της  προϊόντα με όσα υποτιμητικά γράφτηκαν στον ευρωπαϊκό Τύπο για την
Ελλάδα  και τους Ελληνες, το κύρος της αρχαιότητας εναρμονίζεται θαυμάσια με  τον
κεντροευρωπαϊκό ρατσισμό. Αριστα μπορεί ο ίδιος Κεντροευρωπαίος να  δακρύζει από
συγκίνηση όταν πρωτοπατάει τον βράχο της Ακρόπολης και  συγχρόνως να δηλώνει ότι οι
Ελληνες είμαστε τεμπέληδες κτλ. και κακώς  μας έβαλαν στην ΕΕ...
 
 
 Το πρόβλημα άρα είναι δικό μας. Ο αόρατος ρατσισμός  που αναπαράγουμε στα σχολεία με
εθνικό προσωπείο την ανιστορική  αρχαιολατρία είναι αναγνώριση της υποτίμησης της
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Ελλάδας και του λαού  της. Αρα βλάπτει βαθιά την εθνική ταυτότητα, προκαλεί αμφιθυμία
για τη  θέση της χώρας στην ΕΕ, οδηγεί σε αδυναμία αποτελεσματικής υπεράσπισης  των
εθνικών συμφερόντων... Τέλος, εμποδίζει τις εξελίξεις στον χώρο των  ιδεών και διαιωνίζει
το είδος πατριωτισμού που καλλιεργεί τη συντήρηση,  τον αυταρχισμό και την ξενοφοβία.
 
 ΠΗΓΗ: εφημ. 
ΤΑ ΝΕΑ
, 10-12-2011  
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